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Уважаемый студент!
Сборник методических указаний представляет собой руководство по выполнению домашней контрольной работы по дисциплине «Электротехника». Предлагаемые задания охватывают весь основной материал изучаемого курса. 
Для закрепления теоретических знаний соответствующих разделов курса предусматривается выполнение контрольной работы под руководством преподавателя. 
В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:
	Код
	Наименование результата обучения

	У 1
	Выполнять расчеты электрических цепей 

	У 2
	Выбирать электротехнические материалы на основе анализа их свойств для конкретного применения

	У 3
	Пользоваться приборами и снимать их показания

	У 4
	Выполнять поверки амперметров, вольтметров и однофазных счетчиков

	У 5
	Выполнять измерения параметров цепей постоянного и переменного токов



В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:
	Код
	Наименование результата обучения

	Зн 1
	Основы теории электрических и магнитных полей

	Зн 2
	Методы расчета цепей постоянного, переменного однофазного и трехфазного токов

	Зн 3
	Методы измерения электрических, неэлектрических и магнитных величин

	Зн 4
	Схемы включения приборов для измерения тока, напряжения, энергии, частоты, сопротивления изоляции, мощности

	Зн 5
	Правила поверки приборов: амперметра, вольтметра, индукционного счетчика

	Зн 6
	Классификацию электротехнических материалов, их свойства, область применения



Содержание дисциплины ориентировано на формирование профессиональных компетенций (далее – ПК), которые соответствуют основным видам профессиональной деятельности (далее – ВПД):
	Код
	Наименование результата обучения

	ПК 1.1
	Организовывать и осуществлять эксплуатацию электроустановок промышленных и гражданских зданий

	ПК 1.2
	Организовывать и производить работы по выявлению неисправностей электроустановок промышленных и гражданских зданий

	ПК 1.3
	Организовывать и производить ремонт электроустановок промышленных и гражданских зданий

	ПК 2.1
	Организовывать и производить монтаж силового электрооборудования промышленных и гражданских зданий с соблюдением технологической последовательности

	ПК 2.2
	Организовывать и производить монтаж осветительного электрооборудования промышленных и гражданских зданий с соблюдением технологической последовательности

	ПК 2.3
	Организовывать и производить наладку и испытания устройств электрооборудования промышленных и гражданских зданий

	ПК 2.4
	Участвовать в проектировании силового и осветительного электрооборудования

	ПК 3.2
	Организовывать и производить наладку и испытания устройств воздушных и кабельных линий

	ПК 3.3
	Участвовать в проектировании электрических сетей

	ПК 4.1
	Организовывать работу производственного подразделения

	ПК 4.2
	Контролировать качество выполнения электромонтажных работ

	ПК 4.4
	Обеспечивать соблюдение правил техники безопасности при выполнении электромонтажных и наладочных работ



В процессе освоения дисциплины у студентов должны формироваться общие компетенции (далее – ОК):
	Код
	Наименование результата обучения

	ОК 1
	Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес

	ОК 2
	Организовывать собственную деятельность, определять методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество

	ОК 3
	Решать проблемы, оценивать риски и принимать решения в нестандартных ситуациях

	ОК 4
	Осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для постановки и решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития

	ОК 5
	Использовать информационно-коммуникационные технологии для совершенствования профессиональной деятельности

	ОК 6
	Работать в коллективе и команде, обеспечивать ее сплочение, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями

	ОК 7
	Ставить цели, мотивировать подчиненных, организовывать и контролировать их работу с принятием на себя ответственности за результат выполнения заданий

	ОК 8
	Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации



В процессе выполнения контрольной работы студент должен:
· применять основные законы электротехники для расчёта электрических цепей;
· уметь читать электротехнические схемы;
· научиться строить векторные диаграммы и по ним анализировать работу сложных электрических цепей;
· использовать условные обозначения в схемах в соответствии с действующими обозначениями ЕСКД.
[bookmark: _Toc493673910]Перечень тем для изучения при выполнении контрольной работы №1

Задача 1. 
Для решения этой задачи необходимо изучить понятия электрической цепи, электрической схемы. Законы Кирхгофа. Ветвь, узел, пассивный и активный контур. Последовательное соединение приёмников электрической энергии, распределение токов, напряжений на участках, эквивалентное сопротивление. Условия применения последовательного соединения. Параллельное соединение приёмников электрической энергии, распределение токов и напряжений на участках, эквивалентные сопротивления и проводимости. Условия применения параллельного соединения. Расчет электрических цепей методом эквивалентного сопротивления (методом свертывания).
Литература [1]§3.1, 3.2, 3.3, 3.5, 3.6.

Задача 2.
Решение данной задачи следует начать с изучения таких тем как метод узловых и контурных уравнений. Расчёт сложных цепей электрического тока с применением законов Кирхгофа. Определение числа уравнений, порядок составления узловых и контурных независимых уравнений. Метод контурных токов. Расчёт сложных цепей электрического тока с применением второго закона Кирхгофа. Метод узлового напряжения (метод двух узлов). Расчёт электрических цепей с двумя узлами. Метод наложения токов. Расчёт электрических цепей с несколькими источниками ЭДС принципом наложения.
Литература [1]§3.9, 3.10,§3.11, §3.12.




Задача 3. 
Для решения представленной задачи необходимо знать способы соединения источников ЭДС. Последовательное, параллельное и групповое соединение источников ЭДС. Условия применения последовательного и параллельного соединения источников. Метод эквивалентного преобразования «треугольника» и «звезды» сопротивлений. Соединение приёмников энергии «звездой» и «треугольником». Расчёт электрических цепей путём преобразования «треугольника» сопротивлений в эквивалентную «звезду» и трёхлучевой «звезды» в эквивалентный «треугольник».
Литература [1]§3.4, 3.7

Задача 4. 
Для решения задачи необходимо изучить вопросы вычисления электрической емкости, как определить емкость плоского и цилиндрического конденсатора. Особенности последовательного, параллельного, смешанного соединения конденсаторов; распределение зарядов и напряжений, определение эквивалентной ёмкости. Энергия электрического поля заряженного конденсатора.
Литература [1]§ 1.7.

Задача 5.	
Решение данной задачи необходимо начать с изучения понятия магнитных цепей. Какие разновидности магнитных цепей существуют. Законы Ома и Кирхгофа для расчёта магнитных цепей. Расчет неразветвлённой однородной магнитной цепи: прямая и обратная задачи. Магнитное сопротивление. Закон полного тока.
Литература [1]§4.3, 6.4, 6.5.




Задача 6.
В решении данной задачи поможет изучение явления электромагнитной индукции. Правило правой руки. Закон электромагнитной индукции. Механические силы в магнитном поле. Энергетический баланс в электромагнитной системе. Обобщенное выражение электромагнитной силы. Тяговое усилие электромагнита. Силы взаимодействия двух параллельных проводов с токами. Действие магнитного поля на свободно заряженную частицу.
Литература [1] §5.1, 5.5, 5.6, 5.7.
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Выполнение контрольной работы является важным этапом в изучении теоретического материала, кроме того, правильность решения заданий это один из критериев усвоения материала студентом. Все задания необходимо выполнять самостоятельно, опираясь лишь на проработанный теоретический материал. В случае затруднений Вы можете обратиться к преподавателю за консультацией. График проведения консультации имеется в отделении заочной формы обучения, на информационном стенде и на официальном сайте образовательного учреждения. 
Согласно рабочей программе, студент должен выполнить контрольную работу №1, содержащую шесть задач, в первый год обучения. Сроки выполнения работы отражены в Графике сдачи контрольных работ на отделении заочной формы обучения и на информационном стенде.
Номер варианта определяется двумя последними цифрами шифра студента (если две последние цифры меньше или равны 50). В случае, когда две последние цифры больше 50, то № варианта определяется вычитанием из двух последних цифр шифра числа 50. 
Например, если № шифра 5237, то № варианта будет 37; если № шифра 5264, то № варианта определяется как . Таким образом, при номере шифра 5264 вариант контрольной работы будет 14.
Задачи, выполненные не по своему варианту, не засчитываются и не возвращаются студенту.
При выполнении контрольной работы №1 необходимо выполнить следующие требования:
1. Работу обязательно выполнять в рукописной форме в тетради, оставляя поля шириной 25-30мм для заметок преподавателя.
2. Решение задач необходимо выполнять в Международной системе единиц (СИ) в общем виде, добавляя пояснения этапов решения. В полученные формулы подставить цифровые значения величин и проверить полученную размерность результата.
3. Все рисунки, графики и схемы надо выполнять аккуратно с помощью чертежных инструментов; их масштаб должен быть достаточно крупным. Элементы схем должны соответствовать ГОСТу.
Работа засчитывается, если решение всех задач выполнено принципиально верно и отвечает перечисленным требованиям. В том случае, если работа не зачтена, все исправления должны быть сделаны студентом в той же тетради после подписи и рецензии преподавателя. Исправленный вариант задания студент должен предоставить вместе с первоначальным не позднее, чем через неделю после получения проверенной работы.
Наличие выполненной и зачтенной контрольной работы необходимо для допуска к экзамену. 
Внимание! Если в процессе выполнения контрольной работы у Вас возникают вопросы, разрешить которые самостоятельно не удается, необходимо обратиться к преподавателю для получения разъяснений или указаний в день проведения консультации. 
Время проведения консультации можно узнать в отделении заочной формы обучения или посмотреть на информационном стенде.
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Задача 1 (варианты 01-50) Решить задачу методом эквивалентного сопротивления (методом свертывания.
Определить эквивалентное сопротивление RЭ заданной электрической цепи постоянного тока, распределение токов по ветвям, падение напряжения на каждом резисторе, а также мощность, потребляемую всей цепью, и расход электрической энергии цепью за 8 ч работы.
Схема цепи приведена на соответствующем рисунке. Номер рисунка, заданные значения сопротивлений, одного из напряжений или токов и величина, подлежащая определению, приведены в таблице № 1.
Индекс тока или напряжения совпадает с индексом резистора, по которому проходит этот ток или на котором действует это напряжение. Например, через резистор R3 проходит ток I3 и на нем действует напряжение U3.
Пояснить с помощью логических рассуждений характер изменения электрической величины, заданной в таблице вариантов (увеличивается, уменьшится, останется без изменения), если один из резисторов замкнуть накоротко или выключить из схемы. Характер действия с резистором и его номер указаны в таблице 1. При этом считать напряжение неизменным. При трудностях логических пояснений ответа можно выполнить расчет требуемой величины в измененной схеме и на основании сравнения ее в двух схемах дать ответ на вопросы.
	R1
R2
R3
R4
R5
R6
Рисунок 1
R4
R1
R2
R3
R6
R5
Рисунок 2
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Таблица 1 – Исходные данные
	№ варианта
	№ рисунка
	R1
	R2
	R3
	R4
	R5
	R6
	Задаваемая
величина
	Действие с резистором
	Изменение какой величины рассмотреть

	
	
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	
	Замкнуть накоротко
	Выключить из схемы
	

	01
	1
	4
	2
	10
	5
	10
	4
	I1 = 50A
	R3
	-
	U4

	02
	1
	4
	2
	10
	5
	10
	4
	I5 = 6A
	-
	R6
	I2

	03
	1
	4
	2
	10
	5
	10
	4
	U = 250B
	-
	R4
	I2

	04
	1
	4
	2
	10
	5
	10
	4
	U2 = 15A
	-
	R6
	I2

	05
	1
	4
	2
	10
	5
	10
	4
	U1 = 200B
	-
	R5
	U1

	06
	1
	4
	2
	10
	5
	10
	4
	I1 = 4A
	-
	R2
	I1

	07
	1
	4
	2
	10
	5
	10
	4
	U2 = 120B
	R1
	-
	U3

	08
	1
	4
	2
	10
	5
	10
	4
	I5 = 4,8A
	R6
	-
	I2

	09
	1
	4
	2
	10
	5
	10
	4
	I6 = 8A
	R4
	-
	U1

	10
	1
	4
	2
	10
	5
	10
	4
	U4 = 48B
	R3
	-
	I6

	11
	2
	3
	6
	6
	3
	12
	4
	U2 = 36B
	U1
	-
	R5

	12
	2
	3
	6
	6
	3
	12
	4
	U1 = 54B
	I6
	-
	R6

	13
	2
	3
	6
	6
	3
	12
	4
	I6 = 3A
	U1
	R4
	-

	14
	2
	3
	6
	6
	3
	12
	4
	U = 60B
	-
	R4
	I3

	15
	2
	3
	6
	6
	3
	12
	4
	I5 = 1A
	R3
	-
	I1






Продолжение таблицы 1
	№ варианта
	№ рисунка
	R1
	R2
	R3
	R4
	R5
	R6
	Задаваемая
величина
	Действие с резистором
	Изменение какой величины рассмотреть

	
	
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	
	Замкнуть накоротко
	Выключить из схемы
	

	16
	2
	3
	6
	6
	3
	12
	4
	I3 = 6A
	R5
	-
	U4

	17
	2
	3
	6
	6
	3
	12
	4
	I1 = 12A
	UAB
	R6
	-

	18
	2
	3
	6
	6
	3
	12
	4
	U5 = 12A
	I2
	-
	R3

	19
	2
	3
	6
	6
	3
	12
	4
	U4 = 12B
	-
	R2
	U6

	20
	2
	3
	6
	6
	3
	12
	4
	I1 = 24A
	R1
	-
	U6

	21
	3
	2
	4
	12
	3
	6
	-
	U  = 50 B
	R2
	-
	U3

	22
	3
	2
	4
	12
	3
	6
	-
	U5 = 30B
	-
	R3
	U4

	23
	3
	2
	4
	12
	3
	6
	-
	U2 = 30B
	R5
	-
	I1

	24
	3
	2
	4
	12
	3
	6
	-
	I5 = 10 A
	-
	R2
	I5

	25
	3
	2
	4
	12
	3
	6
	-
	U = 100B
	R1
	-
	I5

	26
	3
	2
	4
	12
	3
	6
	-
	I3 = 1,25 A
	R3
	-
	I2

	27
	3
	2
	4
	12
	3
	6
	-
	I4 = 5 A
	R4
	-
	I3

	28
	3
	2
	4
	12
	3
	6
	-
	U = 80 B
	-
	R4
	I5

	29
	3
	2
	4
	12
	3
	6
	-
	I1 = 20A
	-
	R4
	U5

	30
	3
	2
	4
	12
	3
	6
	-
	I2 = 3,75 A
	-
	R5
	U1





































Продолжение таблицы 1	
	№ варианта
	№ рисунка
	R1
	R2
	R3
	R4
	R5
	R6
	Задаваемая
величина
	Действие с резистором
	Изменение какой величины рассмотреть

	
	
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	
	Замкнуть накоротко
	Выключить из схемы
	

	31
	4
	4
	2
	6
	3
	10
	2
	I3 = 1,2 A
	R5
	-
	U1

	32
	4
	4
	2
	6
	3
	10
	2
	I2 = 2A
	-
	R2
	U1

	33
	4
	4
	2
	6
	3
	10
	2
	U1 = 20B
	-
	R2
	I5

	34
	4
	4
	2
	6
	3
	10
	2
	I6 = 3A
	-
	R5
	U1

	35
	4
	4
	2
	6
	3
	10
	2
	I1 = 5A
	R3
	-
	I1

	36
	4
	4
	2
	6
	3
	10
	2
	U4 = 10B
	R3
	-
	I6

	37
	4
	4
	2
	6
	3
	10
	2
	U = 80B
	R1
	-
	U5

	38
	4
	4
	2
	6
	3
	10
	2
	I5 = 6A
	-
	R3
	U2

	39
	4
	4
	2
	6
	3
	10
	2
	U = 50 B
	R1
	-
	I6

	40
	4
	4
	2
	6
	3
	10
	2
	U5 = 18B
	-
	R6
	I2

	41
	5
	4
	10
	4
	10
	10
	5
	U = 30B
	R1
	-
	I4

	42
	5
	4
	10
	4
	10
	10
	5
	I6 = 4A
	R6
	-
	U2

	43
	5
	4
	10
	4
	10
	10
	5
	I1 = 24A
	-
	R3
	I2

	44
	5
	4
	10
	4
	10
	10
	5
	U3 = 24B
	-
	R6
	I3

	45
	5
	4
	10
	4
	10
	10
	5
	I5 = 2A
	R3
	-
	U1






































Продолжение таблицы 1	
	№ варианта
	№ рисунка
	R1
	R2
	R3
	R4
	R5
	R6
	Задаваемая
величина
	Действие с резистором
	Изменение какой величины рассмотреть

	
	
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	
	Замкнуть накоротко
	Выключить из схемы
	

	46
	5
	4
	10
	4
	10
	10
	5
	I1 = 12A
	R1
	-
	U3

	47
	5
	4
	10
	4
	10
	10
	5
	I4 = 3A
	-
	R2
	U1

	48
	5
	4
	10
	4
	10
	10
	5
	U1 = 96B
	-
	R4
	I1

	49
	5
	4
	10
	4
	10
	10
	5
	U = 60B
	-
	R2
	I3

	50
	5
	4
	10
	4
	10
	10
	5
	U = 120B
	R2
	-
	I1


















R3
R5
R2
R44
R1
Рисунок 3
R1
R3
R2
R4
R5
R6
Рисунок 4
R1
R2
R3
R4
R5
R6
Рисунок 5








	




	




	
Задача 2 (варианты 01-20) Решить задачу методом контурных токов, проверить решение задачи методом узлового напряжения.
Данные для расчетов, № рисунка с изображением схемы приведены в таблице 2. Внутренним сопротивлением источников пренебречь.

Задача 2 (варианты 21-40) Решить задачу методом наложения проверить решение задачи методом узловых и контурных уравнений.
Данные для расчетов, № рисунка с изображением схемы приведены в таблице 2. Внутренним сопротивлением источников пренебречь.

Задача 2 (варианты 41-50) Решить задачу методом наложения методом узловых и контурных уравнений проверить решение задачи методом узлового напряжения.
Данные для расчетов, № рисунка с изображением схемы приведены в таблице 2. Внутренним сопротивлением источников пренебречь.
Таблица 2 – Исходные данные
	№ варианта
	№ рисунка
	R1
	R2
	R3
	R4
	R5
	R6
	Е1
	Е2
	Е3

	
	
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	В
	В
	В

	01
	6
	2
	3
	5
	4
	6
	–
	10
	5
	2

	02
	7
	4
	3
	2
	8
	5
	–
	10
	20
	4

	03
	8
	3
	2
	10
	2
	4
	–
	5
	2
	4

	04
	9
	10
	20
	10
	–  
	–
	–
	10
	5
	–  

	05
	10
	2
	3
	5
	6
	4
	–
	10
	50
	20

	06
	11
	20
	10
	10
	–  
	–
	–
	10
	5
	–  

	07
	12
	10
	20
	8
	10
	2
	–
	20
	10
	–

	08
	13
	2
	4
	5
	2
	4
	4
	10
	6
	–

	09
	14
	10
	20
	4
	5
	6
	–
	10
	20
	–

	10
	15
	3
	7
	8
	2
	6
	8
	10
	20
	–

	11
	6
	20
	10
	15
	10
	6
	–
	10
	20
	30

	12
	7
	4
	3
	2
	8
	2
	–
	5
	3
	1

	13
	8
	2
	3
	5
	10
	15
	–
	5
	10
	2

	14
	9
	2
	3
	5
	–
	-
	–
	5
	3
	–

	15
	10
	4
	3
	8
	5
	10
	–
	5
	3
	2

	16
	11
	5
	2
	6
	–
	-
	–
	10
	4
	–

	17
	12
	2
	8
	10
	5
	4
	–
	5
	10
	–


Продолжение таблицы 2	
	№ варианта
	№ рисунка
	R1
	R2
	R3
	R4
	R5
	R6
	Е1
	Е2
	Е3

	
	
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	В
	В
	В

	18
	13
	4
	2
	6
	8
	5
	2
	10
	5
	–

	19
	14
	2
	8
	10
	5
	4
	–
	5
	10
	–

	20
	15
	1
	3
	2
	5
	10
	2
	10
	4
	–

	21
	6
	2
	3
	5
	4
	6
	–
	10
	5
	2

	22
	7
	4
	3
	2
	8
	5
	–
	10
	20
	4

	23
	8
	3
	2
	10
	2
	4
	–
	5
	2
	4

	24
	9
	10
	20
	10
	–  
	–
	–
	10
	5
	–  

	25
	10
	2
	3
	5
	6
	4
	–
	10
	50
	20

	26
	11
	20
	10
	10
	–  
	–
	–
	10
	5
	–  

	27
	12
	10
	20
	8
	10
	2
	–
	20
	10
	–

	28
	13
	2
	4
	5
	2
	4
	4
	10
	6
	–

	29
	14
	10
	20
	4
	5
	6
	–
	10
	20
	–

	30
	15
	3
	7
	8
	2
	6
	8
	10
	20
	–

	31
	6
	2
	3
	5
	4
	6
	–
	10
	5
	2

	32
	7
	4
	3
	2
	8
	5
	–
	10
	20
	4

	33
	8
	3
	2
	10
	2
	4
	–
	5
	2
	4

	34
	9
	10
	20
	10
	–  
	–
	–
	10
	5
	–  

	35
	10
	2
	3
	5
	6
	4
	–
	10
	50
	20

	36
	11
	20
	10
	10
	–  
	–
	–
	10
	5
	–  

	37
	12
	10
	20
	8
	10
	2
	–
	20
	10
	–

	38
	13
	2
	4
	5
	2
	4
	4
	10
	6
	–

	39
	14
	10
	20
	4
	5
	6
	–
	10
	20
	–

	40
	15
	3
	7
	8
	2
	6
	8
	10
	20
	–

	41
	6
	2
	3
	5
	4
	6
	–
	10
	5
	2

	42
	7
	4
	3
	2
	8
	5
	–
	10
	20
	4

	43
	8
	3
	2
	10
	2
	4
	–
	5
	2
	4

	44
	9
	10
	20
	10
	–  
	–
	–
	10
	5
	–  

	45
	10
	2
	3
	5
	6
	4
	–
	10
	50
	20

	46
	11
	20
	10
	10
	–  
	–
	–
	10
	5
	–  

	47
	12
	10
	20
	8
	10
	2
	–
	20
	10
	–

	48
	13
	2
	4
	5
	2
	4
	4
	10
	6
	–

	49
	14
	10
	20
	4
	5
	6
	–
	10
	20
	–

	50
	15
	3
	7
	8
	2
	6
	8
	10
	20
	–


	






R3
Е3
Е2
R4
R5
Е1
R2
R1
Рисунок 6
E1
E3
R1
R2
R3
R4
R5
E2
Рисунок 7

	







R2
R3
R1
Е2
Е1
Рисунок 9
R3
Е3
Е2
R4
R5
Е1
R2
R1
Рисунок 8





	



R2
R3
R1
Е2
Е1
Рисунок 11
E1
E3
R1
R2
R3
R4
R5
E2
Рисунок 10









R4
R5
R3
R1
R2
Е2
Е1
Рисунок 12
R5
R6
Е2
R3
Е1
R2
R4
R1
Рисунок 13
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R3
R4
R5
R6
Е1
R2
R1
Рисунок 15
R4
R5
R3
R2
R1
Е2
Е1
Рисунок 14

				







Задача 3 (варианты 01-50) Решить задачу методом преобразования эквивалентной «звезды» в эквивалентный «треугольник» или наоборот.
Данные для расчетов, № рисунка с изображением схемы приведены в таблице 3.R1
R2
R3
R4
R5
Рисунок 16
Рисунок 17
R8
R7
R6
R5
R4
R3
R1
R2









Рисунок 18
R1
R2
R3
R4
Рисунок 19
R6
R7
R2
R3
R1
R4
R5









Рисунок 20
R1
R2
R3
R4
R5
Рисунок 21
R1
R2
R3
R5
R4

		






Рисунок 22
R5
R1
R2
R3
R4
R6
R7
R8
Рисунок 23
R6
R2
R3
R7
R4
R5
R1

	





Рисунок 24
R6
R7
R2
R3
R1
R4
R5
Рисунок 25
R1
R2
R3
R6
R5
R4








Таблица 3 – Исходные данные 
	№
варианта
	№
рисунка
	R1
	R2
	R3
	R4
	R5
	R6
	R7
	R8

	
	
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом

	01
	23
	10
	4
	4
	3
	10
	-
	-
	-

	02
	16
	5
	5
	5
	10
	5
	10
	5
	5

	03
	24
	R
	R
	R
	R
	-
	-
	-
	-

	04
	19
	4
	4
	2
	4
	2
	4
	4
	-

	05
	17
	3
	3
	3
	2
	2
	-
	-
	-

	06
	18
	3
	5
	15
	5
	3
	-
	-
	-

	07
	25
	1
	1
	1
	2
	2
	2
	2
	2

	08
	21
	2
	2
	1
	1
	2
	1
	2
	-

	09
	22
	R
	2R
	R
	2R
	R
	2R
	2R
	-

	10
	20
	2
	3
	3
	3
	2
	2
	-
	-

	11
	23
	5
	4
	4
	3
	5
	-
	-
	-

	12
	16
	R
	R
	R
	R
	R
	R
	R
	R

	13
	24
	10
	10
	10
	10
	10
	-
	-
	-

	14
	19
	R
	R
	R
	R
	R
	R
	R
	-

	15
	17
	3
	3
	1
	9
	6
	-
	-
	-

	16
	18
	5
	5
	5
	5
	5
	-
	-
	-

	17
	25
	R
	R
	R
	R
	R
	R
	R
	R

	18
	21
	R
	2R
	R
	R
	R
	R
	2R
	-



Продолжение таблицы 3
	№
варианта
	№
рисунка
	R1
	R2
	R3
	R4
	R5
	R6
	R7
	R8

	
	
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом
	Ом

	19
	22
	20
	20
	10
	20
	10
	20
	20
	-

	20
	20
	3
	1
	1
	3
	3
	3
	-
	-

	21
	23
	10
	6
	9
	3
	5
	-
	-
	-

	22
	16
	10
	10
	10
	20
	10
	20
	10
	10

	23
	24
	5
	5
	5
	5
	5
	-
	-
	-

	24
	19
	R
	2R
	R
	2R
	R
	2R
	2R
	-

	25
	17
	R
	R
	R
	R
	R
	-
	-
	-

	26
	18
	5R
	5R
	5R
	5R
	5R
	-
	-
	-

	27
	25
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5

	28
	21
	2
	4
	3
	1
	4
	2
	4
	-

	29
	22
	R
	R
	R
	R
	R
	R
	R
	-

	30
	20
	R
	R
	R
	R
	R
	R
	-
	-

	31
	23
	2,5
	2
	2
	4
	5
	-
	-
	-

	32
	16
	4
	4
	4
	8
	4
	8
	4
	4

	33
	24
	R
	R
	R
	R
	R
	-
	-
	-

	34
	19
	5
	10
	5
	10
	5
	10
	10
	-

	35
	17
	6
	6
	18
	2
	12
	-
	-
	-

	36
	18
	10
	10
	10
	10
	10
	-
	-
		-

	37
	25
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2

	38
	21
	R
	R
	R
	R
	R
	R
	R
	-

	39
	22
	2,5
	5
	2,5
	5
	2,5
	5
	5
	-

	40
	20
	2
	2
	2
	3
	3
	3
	-
	-

	41
	23
	2,5
	5
	5
	2,5
	2,5
	-
	-
	-

	42
	16
	R
	R
	2R
	2R
	R
	2R
	R
	R

	43
	24
	3
	5
	15
	3
	5
	-
	-
	-

	44
	19
	4
	4
	2
	4
	2
	4
	4
	-

	45
	17
	3
	3
	9
	1
	6
	-
	-
	-

	46
	18
	R
	R
	R
	R
	R
	-
	-
	-

	47
	25
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10

	48
	21
	10
	10
	6
	4
	10
	5
	10
	-

	49
	22
	10
	10
	5
	10
	5
	10
	10
	-

	50
	20
	0,2
	2
	4
	4
	1,2
	0,4
	-
	-



Задача 4 (варианты 01-50) Решить задачу со смешанным соединением конденсаторов.
Определите общую емкость всей электрической цепи, заряд и энергию каждого конденсатора. Схема цепи приведена на соответствующем рисунке. № рисунка, заданные значения емкостей конденсаторов, одного из напряжений или зарядов приведены в таблице № 4. 
Поясните с помощью логических рассуждений характер изменения электрической величины, заданной в таблице (увеличивается, уменьшается, останется без изменения), если один из конденсаторов замкнуть накоротко или выключить из схемы. Характер действия с конденсатором и его № указаны в таблице 4. При этом считать напряжение сети неизменным. При трудностях логических пояснений ответа можно выполнять расчет требуемой величины в измененной схеме и на основании сравнения ее в двух схемах дать ответ на вопрос.
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UAB
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B
Рисунок 27
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Рисунок 26
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Рисунок 28
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Рисунок 29
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UAB
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Рисунок 30






 





Таблица 4 – Исходные данные
	№ варианта
	№ рисунка
	С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7
	Задаваемая
величина
	Действие с конденсатором
	Изменение какой величины рассмотреть

	
	
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	
	Замкнуть накоротко
	Выключить из схемы
	

	1
	26
	5
	5
	2
	2
	4
	3
	–
	Q3=10мкКл
	C5
	-
	U3

	2
	26
	5
	5
	2
	2
	4
	3
	–
	U1 =10B
	C1
	-
	U3

	3
	26
	5
	5
	2
	2
	4
	3
	–
	U3 = 20B
	-
	C6
	W5

	4
	26
	5
	5
	2
	2
	4
	3
	–
	U5 =20B
	C5
	-
	W1

	5
	26
	5
	5
	2
	2
	4
	3
	–
	U6 = 30B
	-
	C4
	Q1

	6
	26
	5
	5
	2
	2
	4
	3
	–
	Q3=20мкКл
	-
	C3
	U1

	8
	26
	5
	5
	2
	2
	4
	3
	–
	Q5=40мкКл
	C4
	-
	U2

	9
	26
	5
	5
	2
	2
	4
	3
	–
	Q6=30мкКл
	-
	C4
	U3

	10
	26
	5
	5
	2
	2
	4
	3
	–
	Q2=10мкКл
	C3
	-
	U6

	11
	27
	4
	1
	1
	3
	3
	3
	–
	U1 =4B
	C1
	-
	W6

	12
	27
	4
	1
	1
	3
	3
	3
	–
	UАВ =10B
	-
	C3
	U2

	13
	27
	4
	1
	1
	3
	3
	3
	–
	U3 = 10B
	C2
	-
	U3

	14
	27
	4
	1
	1
	3
	3
	3
	–
	U4 =3B
	-
	C4
	U2

	15
	27
	4
	1
	1
	3
	3
	3
	–
	Q1=40мкКл
	C4
	-
	U3



Продолжение таблицы 4
	№ варианта
	№ рисунка
	С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7
	Задаваемая
величина
	Действие с конденсатором
	Изменение какой величины рассмотреть

	
	
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	
	Замкнуть накоротко
	Выключить из схемы
	

	16
	27
	4
	1
	1
	3
	3
	3
	–
	Q3=10мкКл
	-
	C5
	W1

	17
	27
	4
	1
	1
	3
	3
	3
	–
	U5 =3B
	C5
	-
	U2

	18
	27
	4
	1
	1
	3
	3
	3
	–
	Q5=3мкКл
	-
	C6
	W1

	19
	27
	4
	1
	1
	3
	3
	3
	–
	Q6=3мкКл
	C6
	-
	W2

	20
	27
	4
	1
	1
	3
	3
	3
	–
	U2 =40B
	-
	C3
	W4

	21
	28
	4
	4
	2
	2
	4
	4
	–
	UАВ = 100B
	C3
	-
	U1

	22
	28
	4
	4
	2
	2
	4
	4
	–
	Q1=20мкКл
	-
	C5
	U5

	23
	28
	4
	4
	2
	2
	4
	4
	–
	U2 = 10B
	C4
	-
	U6

	24
	28
	4
	4
	2
	2
	4
	4
	–
	U3 = 20B
	-
	C1
	W1

	25
	28
	4
	4
	2
	2
	4
	4
	–
	Q4=20мкКл
	-
	C2
	W3

	26
	28
	4
	4
	2
	2
	4
	4
	–
	Q5=20мкКл
	-
	C6
	U3

	27
	28
	4
	4
	2
	2
	4
	4
	–
	UАВ = 10В
	C3
	-
	W1

	28
	28
	4
	4
	2
	2
	4
	4
	–
	U5 = 40B
	-
	C1
	W5

	29
	28
	4
	4
	2
	2
	4
	4
	–
	UАВ = 100B
	C3
	-
	U1




Продолжение таблицы 4
	№ варианта
	№ рисунка
	С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7
	Задаваемая
величина
	Действие с конденсатором
	Изменение какой величины рассмотреть

	
	
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	
	Замкнуть накоротко
	Выключить из схемы
	

	30
	28
	4
	4
	2
	2
	4
	4
	–
	Q3=50мкКл
	C4
	-
	W6

	31
	29
	5
	5
	10
	2
	3
	–
	–
	U1 = 10B
	C1
	-
	W3

	32
	29
	5
	5
	10
	2
	3
	–
	–
	U3 = 20B
	-
	C1
	W4

	33
	29
	5
	5
	10
	2
	3
	–
	–
	U4 = 30B
	C2
	-
	U3

	34
	29
	5
	5
	10
	2
	3
	–
	–
	U5 = 10B
	-
	C2
	Q1

	35
	29
	5
	5
	10
	2
	3
	–
	–
	U = 100B
	C3
	-
	Q5

	36
	29
	5
	5
	10
	2
	3
	–
	–
	UАВ= 10В
	-
	C3
	Q4

	37
	29
	5
	5
	10
	2
	3
	–
	–
	Q1=50мкКл
	C4
	-
	W5

	38
	29
	5
	5
	10
	2
	3
	–
	–
	Q3=40мкКл
	-
	C4
	Q3

	39
	29
	5
	5
	10
	2
	3
	–
	–
	Q4=20мкКл
	C5
	-
	W3

	40
	29
	5
	5
	10
	2
	3
	–
	–
	Q5=30мкКл
	-
	C5
	Q1

	41
	30
	2
	2
	1
	1
	3
	3
	3
	U1 =10B
	C1
	-
	U3

	42
	30
	2
	2
	1
	1
	3
	3
	3
	Q2=40мкКл
	-
	C2
	Q1

	43
	30
	2
	2
	1
	1
	3
	3
	3
	Q4=30мкКл
	C5
	-
	W4




Продолжение таблицы 4
	№ варианта
	№ рисунка
	С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7
	Задаваемая
величина
	Действие с конденсатором
	Изменение какой величины рассмотреть

	
	
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	мкФ
	
	Замкнуть накоротко
	Выключить из схемы
	

	44
	30
	2
	2
	1
	1
	3
	3
	3
	UАВ = 100B
	-
	C3
	W1

	45
	30
	2
	2
	1
	1
	3
	3
	3
	Q5=30мкКл
	C6
	-
	W2

	46
	30
	2
	2
	1
	1
	3
	3
	3
	U4 =10B
	-
	C4
	Q3

	47
	30
	2
	2
	1
	1
	3
	3
	3
	U5 = 10B
	C7
	-
	Q5

	48
	30
	2
	2
	1
	1
	3
	3
	3
	U2 = 10B
	-
	C5
	U1

	49
	30
	2
	2
	1
	1
	3
	3
	3
	U5 = 1B
	C1
	-
	W4

	50
	30
	2
	2
	1
	1
	3
	3
	3
	Q1=20мкКл
	-
	C6
	W2



Задача 5 (варианты 01-50) Определить ток в витках, пользуясь законом полного тока.
Данные для расчетов (размеры магнитопровода, ширина воздушного зазора , число витков W, материал магнитопровода, магнитный поток Ф) приведены в таблице 5. При решении задачи воспользуйтесь характеристиками намагничивания сталей, приведённые в таблице 6.
Таблица 5 – Исходные данные
	№ варианта
	№ схемы
	Ф
	а
	в
	с
	d
	е
	δ
	W
	материал

	
	
	10-4 Вб
	мм
	мм
	мм
	мм
	мм
	мм
	-
	-

	01
	31
	1,6
	100
	100
	20
	20
	10
	0,3
	200
	1511

	02
	31
	2,4
	100
	80
	30
	30
	20
	0,5
	100
	1212

	03
	31
	2
	80
	100
	10
	10
	20
	0,2
	100
	1512

	04
	31
	12
	200
	200
	30
	30
	20
	0,5
	100
	1211

	05
	31
	3
	150
	150
	30
	30
	10
	0.25
	100
	1211

	06
	31
	4
	120
	100
	20
	20
	20
	0,2
	200
	1511

	07
	31
	3
	100
	120
	30
	30
	20
	0,5
	100
	1311

	08
	31
	3
	160
	100
	20
	30
	10
	0,2
	100
	1511

	09
	31
	6
	120
	120
	20
	30
	20
	0,5
	100
	1511

	10
	31
	2
	140
	100
	20
	20
	10
	0,25
	100
	1512

	11
	32
	3
	100
	240
	30
	-
	20
	0,3
	200
	1311

	12
	32
	1,6
	80
	200
	20
	-
	10
	0,2
	100
	1512

	13
	32
	2
	100
	180
	10
	-
	20
	0,25
	200
	1311

	14
	32
	3
	100
	260
	20
	-
	30
	0,3
	100
	1511

	15
	32
	6
	80
	180
	30
	-
	20
	0,5
	200
	1212

	16
	32
	2
	120
	220
	20
	-
	10
	0,2
	100
	1511

	17
	32
	3
	100
	240
	30
	-
	20
	0,5
	200
	1311

	18
	32
	2
	80
	180
	10
	-
	20
	0,3
	100
	Литая сталь

	19
	32
	4
	100
	200
	20
	-
	20
	0,4
	200
	1211

	20
	32
	6
	100
	220
	30
	-
	30
	0,2
	100
	1212

	21
	33
	3
	120
	100
	30
	30
	20
	0,5
	300
	1511

	22
	33
	2
	160
	100
	30
	20
	10
	0,3
	100
	1311



Продолжение таблицы 5
	№ варианта
	№ схемы
	Ф
	а
	в
	с
	d
	е
	δ
	W
	материал

	
	
	10-4 Вб
	мм
	мм
	мм
	мм
	мм
	мм
	-
	-

	23
	33
	3
	140
	100
	20
	30
	10
	0,25
	200
	Литая сталь

	24
	33
	4
	100
	80
	20
	20
	20
	0,2
	300
	1211

	25
	33
	4
	120
	80
	10
	20
	20
	0,5
	100
	1212

	26
	33
	1
	140
	100
	20
	10
	10
	0,4
	200
	1512

	27
	33
	3
	120
	160
	30
	30
	20
	0/3
	300
	Литая сталь

	28
	33
	4
	160
	100
	30
	20
	20
	0,25
	400
	1511

	29
	33
	2
	140
	100
	30
	20
	10
	0,4
	100
	1311

	30
	33
	2,7
	120
	120
	30
	30
	30
	0,5
	200
	1211

	31
	34
	2
	100
	100
	20
	-
	10
	0,3
	300
	1212

	32
	34
	3
	120
	80
	30
	-
	20
	0,2
	400
	1512

	33
	34
	3
	100
	120
	10
	-
	30
	0,25
	500
	1511

	34
	34
	2
	100
	80
	20
	-
	10
	0,4
	100
	1311

	35
	34
	3
	100
	100
	30
	-
	20
	0,5
	200
	Литая сталь

	36
	34
	3
	100
	120
	10
	-
	30
	0,2
	300
	1511

	37
	34
	3
	120
	100
	30
	-
	10
	0,25
	100
	1311

	38
	34
	4
	140
	80
	20
	-
	20
	0,3
	200
	1211

	39
	34
	4
	100
	80
	20
	-
	20
	0,4
	100
	1511

	40
	34
	3
	120
	100
	30
	-
	20
	0,5
	200
	1311

	41
	35
	3
	100
	100
	30
	20
	10
	0,2
	100
	1211

	42
	35
	2,4
	100
	120
	20
	30
	20
	0,25
	200
	1212

	43
	35
	1,8
	120
	100
	20
	10
	30
	0,3
	300
	1311

	44
	35
	1
	100
	80
	10
	20
	10
	0,4
	100
	1311

	45
	35
	2,4
	140
	120
	30
	20
	20
	0,5
	200
	1211

	46
	35
	6
	100
	120
	20
	30
	30
	0,2
	100
	1212

	47
	35
	3
	120
	100
	30
	30
	10
	0,25
	200
	1511

	48
	35
	1,8.
	140
	100
	30
	20
	20
	0,3
	100
	1512

	49
	35
	2,7
	120
	120
	30
	30
	30
	0,4
	200
	1212

	50
	35
	4
	140
	100
	20
	20
	20
	0,5
	100
	1511
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[bookmark: bookmark1]Таблица 6 – Характеристики намагничивания сталей
	Магнитная индукция В, Тл
	Напряженность магнитного поля Н, А/м, для различных марок сталей

	
	1211
1212
1311
	1511
1512
	Литая сталь
	Пермендюр

	0,10
	-
	40
	80
	57

	0,20
	-
	50
	160
	70

	0,30
	-
	60
	240
	73

	0,40
	140
	70
	320
	76

	0,45
	152
	75
	360
	79

	0,50
	171
	85
	400
	82

	0,55
	191
	94
	443
	-

	0,60
	211
	110
	448
	85

	0,65
	236
	127
	535
	-

	0,70
	261
	145
	584
	88

	0,75
	287
	165
	632
	-

	0,80
	318
	185
	682
	91

	0,85
	352
	210
	745
	-

	0,95
	447
	270
	850
	-

	1,00
	502
	300
	920
	97

	1,05
	570
	340
	1 004
	100

	1,10
	647
	395
	1 090
	105

	1,15
	739
	460
	1 187
	110

	1,20
	840
	540
	1 290
	115

	1,25
	976
	640
	1 430
	120

	1,30
	1 140
	770
	1 590
	125

	1,35
	1 340
	970
	1 810
	132

	1,40
	1 580
	1 300
	2 090
	140

	1,45
	1 950
	1 830
	2 440
	150

	1,50
	2 500
	2 750
	2 890
	162

	1,55
	3 280
	3 850
	3 430
	180

	1,60
	4 370
	5 150
	4 100
	200

	1,65
	5 880
	6 950
	4 870
	225

	1,70
	7 780
	8 900
	5 750
	260



Задача 6 (варианты 01-10) Определить зависимость индуктируемой ЭДС от угла поворота рамки и построить график этой зависимости.
Квадратная рамка Р, длина которой ℓ, вращается с угловой скоростью ω в однородном магнитном поле с магнитной индукцией В. Номер рисунка и данные для расчета приведены в таблице 7.

Таблица 7 – Исходные данные
	№ варианта
	№ рисунка
	ℓ
	ω
	В
	W

	
	
	см
	рад/сек
	Тл
	-

	01
	36
	25
	628
	0,4
	10

	02
	36
	20
	100
	0,5
	15

	03
	36
	8
	300
	0,35
	35

	04
	36
	5
	300
	0,3
	50

	05
	36
	40
	157
	0,15
	100

	06
	36
	20
	100
	0,1
	30

	07
	36
	10
	200
	0,2
	40

	08
	36
	25
	314
	0,05
	20

	09
	36
	4
	200
	0,45
	25

	10
	36
	15
	400
	0,25
	150
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Задача 6 (варианты 11-20) Вычислить взаимную индуктивность М, их коэффициент связи К и построить график ЭДС, индуктируемый во второй обмотке, если ток в первой обмотке синусоидальный.
На кольцевом сердечнике из материала с относительной магнитной проницаемостью  равномерно распределены две обмотки с числами витков W1 и W2. Средний диаметр кольца Д, а его поперечное сечение квадратное со стороной .
Данные для расчета приведены в таблице 8.
Таблица 8 – Исходные данные
	№
варианта
	
	W1
	W2
	Д
	

	
	-
	-
	-
	см
	см

	11
	1000
	3000
	1000
	25
	1

	12
	500
	2000
	4000
	15
	4

	13
	400
	2000
	1000
	5
	3

	14
	800
	1500
	1000
	15
	1,5

	15
	1
	1000
	2000
	10
	2



Продолжение таблицы 8
	№
варианта
	
	W1
	W2
	Д
	

	
	-
	-
	-
	см
	см

	16
	400
	1000
	4000
	18
	2

	17
	500
	1000
	3000
	16
	3

	18
	1
	1000
	3000
	5
	2,5

	19
	600
	1000
	4000
	9
	1

	20
	200
	500
	1000
	12
	3,5



Задача 6 (варианты 21-30) Определить силу тока в проводнике при движении проводника перпендикулярно к линиям индукции со скоростью V.
Прямолинейный проводник длиной ℓ с помощью гибких проводов присоединен к источнику электрической энергии с ЭДС Е и сопротивлением R0.  Этот проводник помещают в однородное магнитное поле с магнитной индукцией В. Сопротивление всей внешней цепи равно R. Номер рисунка, направление силовых линий магнитной индукции и скорости V, а также числовые значения электрических и магнитных величин, необходимых для расчета, приведены в            таблице 9.
Таблица 9 – Исходные данные
	№ варианта
	№ рисунка
	Е
	R0
	R
	В
	V
	Направление V
	Направление B

	
	
	В
	Ом
	Ом
	Тл
	м/с
	
	

	21
	37
	24
	1
	2,5
	0,8
	15
	вправо
	к нам

	22
	37
	20
	0,5
	5
	1
	20
	влево
	от нас

	23
	37
	10
	0,1
	10
	1,5
	10
	вправо
	от нас

	24
	37
	15
	0,2
	15
	2
	12
	вправо
	к нам

	25
	37
	12
	0,3
	4
	3
	18
	влево
	к нам

	26
	37
	6
	0,4
	3
	1,4
	0
	-
	от нас

	27
	37
	21
	0,5
	2
	1,2
	16
	влево
	от нас

	28
	37
	18
	0,6
	6
	0,9
	0
	-
	к нам

	29
	37
	3
	0,7
	10
	0,7
	10
	влево
	от нас

	30
	37
	4,5
	0,8
	12
	1,3
	12
	вправо
	к нам
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Задача 6 (варианты 31-40) Определить зависимость общей индуктивности L от угла поворота подвижной катушки относительно неподвижной для углов . Зарисовать график зависимости L = ƒ(φ).
Вариометр состоит из двух последовательно соединенных катушек: неподвижной А и подвижной В. Индуктивности катушек L1 и L2 , коэффициент связи катушек К при угле поворота задается. Данные для расчетов, номер схемы приведены в таблице 10. 
 Таблица 10 – Исходные данные
	№ варианта
	№ рисунка
	L1
	L2
	К

	
	
	Гн
	Гн
	-

	31
	38
	1
	1
	0,8

	32
	38
	1
	1,5
	0,93

	33
	38
	1,5
	1
	0,94

	34
	38
	2
	2
	0,95

	35
	38
	0,5
	2
	0,85

	36
	38
	0,5
	0,5
	0,97

	37
	38
	0,5
	0,6
	0,75

	38
	38
	0,6
	0,5
	0,91

	39
	38
	1
	2
	0,9

	40
	38
	2
	1
	1
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Задача 6 (варианты 41-50) Вычислить индуктивность линии длиной ℓ, выполненной из заданного материала.
Материал линии, а также диаметр провода d и расстоянием между осями  указаны в таблице11. Линия подвешена на высоте h над поверхностью земли.


Таблица 11 – Исходные данные
	№ варианта
	Материал провода
	ℓ
	d
	
	h
	Конструкция линии

	
	
	км
	мм
	мм
	м
	

	41
	сталь ( )
	1
	9
	200
	4
	воздушная линия

	42
	алюминий
	2
	6
	150
	4,5
	провод-земля

	43
	медь
	3
	10
	180
	5
	воздушная линия

	44
	сталь ()
	5
	9
	190
	5,5
	провод-земля

	45
	медь
	1
	6
	210
	4,3
	провод-земля

	46
	алюминий
	2
	10
	160
	4,4
	воздушная линия

	47
	сталь () 
	3
	8
	170
	4,6
	провод-земля

	48
	медь
	5
	7
	200
	4,7
	воздушная линия

	49
	алюминий
	1
	5
	150
	4,8
	провод-земля

	50
	сталь ( )
	2
	9
	180
	4,9
	воздушная линия





























			
	
	

		
[bookmark: _Toc493673913]Перечень экзаменационных вопросов
Первый год обучения: 
1. Электрическая проводимость в проводнике. Электрическое сопротивление.
2. Зависимость электрического сопротивления от температуры.
3. Электрическая цепь и ее основные элементы. ЭДС и мощность источника электрической энергии.
4. Режимы работы электрических цепей: номинальный, рабочий, холостого хода и короткого замыкания.
5. Первый и второй законы Кирхгофа.
6. Последовательное и параллельное соединение пассивных элементов и источников ЭДС.
7. Потенциальная диаграмма, принцип ее построения. 
8. Потеря напряжения в проводах.
9. Расчет электрических цепей методом свертывания.
10. Метод преобразования «треугольника» сопротивлений в эквивалентную «звезду».
11. Метод преобразования «звезды» сопротивлений в эквивалентный «треугольник».
12. Расчет электрических цепей методом узловых и контурных уравнений.
13. Расчет электрических цепей методом наложения токов.
14. Расчет электрических цепей методом эквивалентного генератора.
15. Расчет электрических цепей методом контурных токов.
16. Расчет электрических цепей методом узловых напряжений.
17. Нелинейные электрические цепи постоянного тока. 
18. Графический расчет нелинейных электрических цепей.
19. Основные характеристики электрического поля. 
20. Закон Кулона. Напряженность электрического поля.
21. Электрическое напряжение. Потенциал. 
22. Электрическое поле уединенного заряженного тела.
23. Теорема Гаусса и ее применение.
24. Поле заряженной плоскости. Поле заряженного прямого провода.
25. Электрическое поле в однородном диэлектрике.
26. Емкость плоского конденсатора. 
27. Емкость двухпроводной линии.
28. Последовательное и параллельное соединение конденсаторов.
29. Закон Ампера. Магнитная индукция. Линии магнитной индукции.
30. Проводник с током в магнитном поле.
31. Поле кругового тока. Поле прямого тока.
32. Магнитный поток и потокосцепление.
33. Работа при перемещении проводника с током в магнитном поле.
34. Индуктивность собственная и взаимная. 
35. Индуктивность катушки. Индуктивность двухпроводной линии.
36. Магнитное свойство вещества. 
37. Напряженность магнитного поля. Закон полного тока и его применение.
38. Расчет неразветвленной магнитной цепи.
39. Магнитное сопротивление. Постоянные магниты.
40. Закон электромагнитной индукции. Правило Ленца.
41. Наведение ЭДС в проводнике, движущемся в магнитном поле.
42. Взаимное преобразование механической энергии в электрическую.
43. Преобразование электрической энергии в механическую.
44. ЭДС самоиндукции и взаимоиндукции.
45. Вихревые токи.
46. Энергия электрического и магнитных полей.
47. Механические силы магнитного поля.
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